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CONSTRUCCIÓN Y CARACTERÍSTICAS DE LAS TABLAS TIPO B 

 

Este tipo de tablas, llamados también tabla para datos agrupados, suelen ser utilizadas 

cuando el número de resultados posibles que puede obtener una variable son tan amplios, 

que una Tabla Tipo A haría muy poco en resumirlos (estos datos representan un rango 

mayor a 15 aunque en este cursado lo tomaremos mayor a 10). 

 Debido a esta cantidad de valores, será necesario agruparlos mediante intervalos (la 

estadística los llama “Intervalos de Clases”).  

Agrupar los valores de la variable en intervalos podría simplificar estas fuentes de datos. 

Por ejemplo, podríamos hablar de las frecuencias para los valores comprendidos entre 0-

20, 20-40, 40-60, 60-80 y 80-100. En el intervalo 0-20 (que de ahora en adelante le 

llamaremos intervalo de clase), se sumarán las frecuencias de los datos cuyos resultados 

estén entre 0 y 20. 

Intervalo de clase: Son cada uno de los grupos de datos empleados en las Tablas de 

Frecuencias Estadísticas, capaz de contener diversas medidas de una variable cuantitativa 

discreta o continua. Consta de un límite inferior (Li) y un límite superior (Ls). 

Otro punto importante que en estos casos se debe definir, es la cantidad de intervalos de 

clase que se empleará en la tabla de frecuencia. Esta cantidad de intervalos no deberían 

ser muchos, debido a que no se cumpliría el objetivo de resumir la información, y no tan 

pocos intervalos, ya que se perdería mucha información.  

No existe una fórmula, ni unos principios únicos para establecer el número de intervalos. 

En este cursado, optaremos por manejar un número de intervalos convenientes entre 5 y 

10. 

Numero de intervalos (Ni): Cantidad de intervalos con los cuales se compone una tabla 

de frecuencia. 

Algunos autores han propuestos fórmulas que permiten ayudar en la tarea de conseguir el 

número ideal de intervalos.  

1) La más conocida, establece el número de intervalos al obtener la raíz cuadrada del total 

de elementos considerados en el estudio. 

 

 

2) Cuando se trabajan con muestras mayores o iguales a 100, la fórmula obtiene un Ni 

superior o igual a 10, por lo tanto, recomendaremos para estos casos la siguiente formula: 
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Cada intervalo posee un número máximo de resultados que puede agrupar. A este valor 

lo conoceremos como el “Ancho del Intervalo de Clase (A)”. 

 

 

 

 

 

 

Hay que aclarar, que el ancho puede variar entre los intervalos, pero por razones estéticas, 

comprensión y para facilitar el análisis, se recomienda manejar un ancho equivalente en 

todos los intervalos de clase. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A continuación, se detallan los siguientes pasos para la construcción de la tabla de 

frecuencia tipo B. 
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Nuevo Rango (R’): Rango que es convenido por el Ancho de los intervalos a los 

decimales que son manejados en los datos objeto del estudio. Su cálculo se realiza 

multiplicando el Ancho ajustado por el Número de Intervalos:  

                                                              R´= A . Ni 
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Presenta algunos inconvenientes al momento de repartir las frecuencias a cada intervalo 

de clase, por ejemplo, existen 6 personas del total de encuestadas que tienen una edad de 

21 años, los cuales podrían ser clasificados en el intervalo dos o en el tres.  

Este caso se le conoce como el “Problema de la Ambigüedad”, y el cual debe ser 

solucionado antes de terminar la tabla de frecuencia tipo B.  

Vamos a utilizar nosotros estará referido a los limites abiertos y cerrados. Los limites 

abiertos se identifican con paréntesis ( ) y significa que el valor que se encuentre anexo 

al paréntesis, no pertenece al intervalo. Los limites cerrados se identifican con corchetes 

[ ] y significa que el valor que se encuentre anexo al corchete pertenece al intervalo. 
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Según nuestro ejemplo: 
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El máximo valor del último intervalo también se pone el corchete, para de esta manera en 

los casos que se pudieran dar, este valor también este comprendido en el intervalo. 

Características de las tablas tipo B  

• El número de posibles valores que toma la variable es elevado. (Rango grande) 

•  Se utiliza para el tratamiento de variables cuantitativas (discretas y continuas).  

• Su construcción es más compleja que en las tablas tipo A.  

•  La interpretación equivale a especificar la frecuencia de cada intervalo de clase.  

• Presenta un componente adicional: las marcas de clase. 

GRAFICOS ESTADISTICOS 

Los gráficos nos permiten una fácil interpretación y análisis de los datos, al mostrar las 

frecuencias mediante símbolos, barras, polígonos y sectores. 

Gráficos Estadísticos: Son representaciones visuales que emplean símbolos, barras, 

polígonos y sectores, de los datos contenidos en tablas de frecuencias. 

Trataremos seis tipos de gráficos estadísticos:  

• Gráficos de sectores  

• Gráficos de columnas  

• Histogramas  

• Polígonos de frecuencia  
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• Ojivas  

• Gráficos de líneas o de tendencia 

 

GRÁFICOS DE COLUMNAS 

 

Los gráficos de columnas representan las frecuencias a través de la altura de las mismas 

en un plano de ejes cartesianos. 

Ejemplo de gráficos de columnas Realizar un gráfico de barras a partir de la siguiente 

tabla de frecuencia: 
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HISTOGRAMA Y POLÍGONOS DE FRECUENCIA 

 

Se realiza sobre el primer cuadrante del plano cartesiano. La diferencia radica en que el 

histograma se utiliza más a menudo para representar tablas tipo B, donde el ancho de la 

columna equivale al ancho del intervalo de clase. 

 Las frecuencias absolutas se colocan en el eje vertical. Otra diferencia importante es que 

no existe espacio entre las barras.  

Para construir el polígono de frecuencia se trazan líneas rectas entre los puntos medios de 

los techos de las columnas contiguas, partiendo desde el punto de origen del eje cartesiano 

(0,0) hasta el punto final definido en el eje horizontal. 

 

 

 

 



                                                          TECNICATURA SUPERIOR EN GESTIÓN AMBIENTAL  

9                                                                                                               PROF. ELIDA OBREGÓN 

 

Ejemplo de histogramas 
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                                                        OJIVAS 

En este gráfico se emplea un polígono de frecuencia con una característica muy particular: 

muestra las frecuencias absolutas o relativas acumuladas.  

Ejemplo de ojivas 
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Paso 2: A cada límite superior le corresponde su frecuencia acumulada. El punto inicial 

será 0 (no existen datos por debajo de 10). Por ejemplo: 
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